

# 法治社区工作室选出专属 logo

## 形象亮眼内涵丰富,难怪脱颖而出

本报记者 陈岚 通讯员 陈宇 陈晓璐

本报讯 “每一幅作品都是一个天才的创意;每一幅作品都饱含着小伙伴们满满的心意……”近日,“上城普法”微信公众号推送了一条原创微信,公布了先前开展的“五位一体”工作室 logo 征集活动的获奖名单。一幅幅生动的人围作品,无不体现了设计者的巧思。

“五位一体”,是杭州市上城区司法局自2016年开始在全区街道推进的一项司法行政基层工作模式。通过公共法律服务体系的搭建,吸纳有热情、有知识、有能力的社区能人、普法志愿者、法律专业人士等社会公众成立工作室,实现人民调解、法律援助、法治宣传、社区矫正、律师服务等职能重心下沉,打通公共法律服务体系与居民群众之间的“最后一纳米”。

“五位一体”在上城区3个试点街道推行以来,取得了良好效果。除了大名鼎鼎的陈文英工作室,又涌现出了小营街道的

红巷老舅妈、湖滨街道的田吾标工作室、东坡社区尚法工作室和紫阳街道的彩霞飞扬工作室等一批出色代表。上城区司法局局长高燕东说,这些工作室为社区承担了近一半矛盾纠纷的化解,大大减轻了社区工作压力。

“五位一体”工作室 logo 征集活动从3月底启动,1个月时间里,共征集到作品34幅。经过主办方对 logo 的内涵、设计、外观等综合评价,浙江传媒学院冉晨苇的作品被确定为工作室的正式 logo。

最终胜出的这件作品有何独到之处呢? logo 的外层是上城区河坊街较有特色的石门,同时也是一个抽象的“法”字,象征着法律之门。logo 内部第一层是房屋的外形,象征着法律之门下的社区,也寓意着社区矫正。logo 最内层是2个“手”字的结合体,寓意帮助,代表着法律援助、律师服务、人民调解这几项工作,也代表着居民群众的互助互帮、和谐团结。

主办方认为,这个设计响应了“五位一体”的主要思想,彰显“小事不出家门,大事不出社区”的重要内涵,同时又

具有上城特色,让人眼前一亮。

工作室 logo 的确定,只是“五位一体”工作推进的小小一环。接下来,小工作室还有大梦想。“我们计划在今年底,将这项工作在全区铺开。我们将进一步整合资源,搭好平台,优化服务。”高燕东介绍,“特别是加快律师专业智库的建设,计划通过开展争创‘人民群众最欢迎的律师’‘最满意的律师团队’这两项活动,调动律师参与社区法律服务的积极性,更热情、更专业地服务百姓。”



嘉兴市保险行业人民调解委员会平湖工作室  
揭牌成立仪式座谈会

### 嘉兴保险行业 人民调委会 平湖工作室揭牌

通讯员 陆晶晶 摄

5月2日下午,嘉兴市保险行业人民调解委员会平湖工作室,在平湖法院揭牌成立。平湖法院副院长李云林主持揭牌仪式,嘉兴中院副院长顾进良和嘉兴市保险行业协会秘书长刘兴海为工作室揭牌,并为吴照龙、李天宇两位调解员颁发聘书。

## 平安 点滴 人大代表观摩庭审

通讯员 毛林飞 邵慧彬 摄

日前,三门法院邀请20余名新一届县人大代表观摩一起行政许可案件庭审。

代表们认为,整个庭审过程程序规范、条理清晰,审判人员庭审驾驭能力强。此次观摩活动,也让代表们对行政诉讼有了更多了解,有利于有效监督行政机关的执法行为。



## 平安 创建 PING AN CHUANG JIAN

### 办个案子要多久 大屏幕上 一看便知

通讯员 鹿轩

本报讯 一起案件办理的周期需要多长?每个法官手头有多少案件在办理?让数据来说话。为了让当事人及时了解法院工作存量和办理各类案件需要用时,近日,温州市鹿城区法院运用自主研发办案进度公布平台,在诉讼服务大厅滚动播放,让来院的当事人对案件进度一目了然。此举还有助于案件审限监督,方便当事人对故意拖延办案、久调不决等情况进行监督,进一步提升法官办案质效。

据统计,2017年一季度,鹿城法院新收各类案件8353件,

未结案件7608件,同比分别上升2.1%和7.67%。由于一线办案法官仅64人,第一季度案件平均审理天数及执行天数分别为70.92天和53.61天。

此次建立的部门办案进度公布平台,通过在诉讼服务大厅增设的电子显示屏,每天实时公布14个业务部门的办案进度数据,包括部门受理案件类型、收结存案数、部门办案法官人数、部门平均审理或执行天数、办结当前案件预计用时等,为当事人提供具体参考。

同时,导诉台工作人员为来到诉讼服务大厅立案的当事人说明办案进度预期,告知可通过诉前委派调解、立案后委托调解、立案后法官专职调解等方式解决纠纷,进一步提高诉前纠纷化解率和庭前调解率。

### 兼顾打击和教育 三合一审判效果好

通讯员 纪承伟

本报讯 乐清法院是知识产权审判“三合一”试点法院,“三合一”即知识产权民事、刑事、行政案件统一由知识产权审判庭审理。该院充分发挥这一整合优势,在知识产权刑事案件审理中,遇有权利人询问民事赔偿问题,予以认真解答和耐心指导;在权利人与被告人有意协商侵权

赔偿问题时,积极做好案外和解工作,给被告人创造主动弥补罪错的机会。

同时,乐清法院严格依照法律和司法解释规定,加大对侵犯知识产权的打击力度,对因侵犯知识产权被刑事处罚或者行政处罚后再次侵犯知识产权构成犯罪的,不具有悔罪表现以及拒不交出违法所得的,一般不适用缓刑;加大罚金刑的适用力度并提高执行到位率,从经济上剥夺被告人再次犯罪的能力和条件。

### 工作生活融笔下 检察院干警出诗集

通讯员 韩淑静 陈丹

本报讯 近日,宁波市奉化区检察院监所科干警林杰荣的个人诗集《闪电里的诗物名状》正式发行出版。诗集收集了林杰荣近两年来创作的138首诗歌。

林杰荣从学生时代开始文艺创作,先后著有800余首诗歌和200余篇散文、小小说和文艺评论,并创作长篇网络文学

百万余字及1部长篇小说,现为浙江省作家协会会员、多家传统媒体及大型原创网站签约作家。

他注重将生活与工作和谐融入笔下,其中以检察工作为题材的散文作品《在边缘科室守住正义底线》入选《人民日报》举办的“中国道路中国梦”征文,并发表于《人民日报》;以反腐内容为题材的编剧作品《钧》,改编成微电影并荣获全省三等奖、宁波市优秀奖及奉化市一等奖。奉化检察精神“忠于法、慎于行、严于身、淡于名”也来自于他的创作。

### 推介网络反邪阵地

通讯员 葛胜伟 傅桂松

本报讯 近日,杭州市下城区天水街道胭脂新村社区开展了“远离邪教、警钟长鸣”反邪教宣传活动。

活动通过图板展示、发放宣传单、现场讲解等形式,揭示邪教的危害及本质,宣传反邪教相关知识,普及科学法治理念。活动现场,工作人员还重点向居民介绍推荐“警钟”微信公众号这一网络反邪阵地,并通过“关注有礼”等互动形式,引导居民积极关注此微信公众号。

### 拒绝邪教远离毒品

通讯员 胡美 张彩萍

本报讯 近日,杭州市西湖区北山街道反邪防范办、禁毒办联合保俶塔实验学校,开展“拒绝邪教、远离毒品”进校园系列宣传活动。

活动中,反邪教专管员和禁毒办工作人员分别向学生们讲解及剖析了什么是邪教、邪教的危害、如何反邪教和什么是毒品、毒品的种类、毒品的危害等知识,鼓励学生们积极参加各类反邪、禁毒专题活动,倡导健康向上的生活方式,着力增强青少年的自身防范意识。

另外,内容丰富、震撼心灵的反邪、禁毒画展和生动有趣的教育片,吸引了很多学生认真观看。

### 反邪教从娃娃抓起

通讯员 李俐静

本报讯 近日,杭州市江干区闻弄口街道反邪防范办在辖区红梅社区,组织紫荆花幼儿园开展了“反邪教教育从娃娃抓起”宣传活动。

活动内容包括观看反邪教微电影和警示教育片、反邪教知识讲解、反邪教知识竞赛及在“崇尚科学、反对邪教”横幅上签名等。

丰富多彩的宣传活动,让小朋友们从小接受反邪教教育,知道邪教的危害,同时带动家长参与到反邪教工作中来。